

A legválogatottabb kinzások közt szerepelt az is, hogy szuronyokat megütöztettek és a kihallgatottak kezébe szorították addig, míg a hus is megperzselődött s ezalatt bottal szemüket verték úgy, hogy igen sokan megvakultak. Másoknak szeges vasörveket vertek a nyakára, úgy hogy darabokban szakad le a hus is, másoknak mellét és vállát betörték úgy, hogy rokkantak maradtak.

A bukovinai vallatások egyik módja volt, hogy a szerencsétlen áldozatokat, miután végigverték, egymásra fektették a fal mellett, mint a fahasábokat s így tartották őket egész éjjel. A legelső öt meg is fulladt. Nagyon soknak harapófogókkal tépték ki a körmét, másoknak izzó reszelővel égették le az orrát és sebeztek ki a talpát. Az áldozatok neveit is előadja Tanase a per folyamán.

### A Szegedi-Csongrádi Takarékpénztár közgyűlése.

Városunk legrégebbi és legtekintélyesebb pénzintézete, a Szeged-Csongrádi Takarékpénztár, vasárnap délelőtt 10 órakor tartotta meg 77. rendes közgyűlését az intézet székházában, a részvényesek igen nagy érdeklődése mellett.

Szarvady Lajos elnök nyitotta meg és vezette a közgyűlést s a napirend előtt kegyeletes szavakkal emlékezett meg arról a veszteségről, ami Csányi Sándor igazgatósági tag, Becsey Károly dr. felügyelő-bizottsági tag és Eisner Ignác mapi-biztos elhunytával az intézetet érte. Indítványára a közgyűlés a gyászbeszéd felett érzett részvétének jegyzőkönyvileg ad kifejezést.

Ezután a közgyűlés a napirendre tért át és Koós Elemér vezérigazgató előterjesztésében elfogadta az igazgatóság jelentését az 1921. üzletévről s úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak a felmentvényt megszavazta.

Az előterjesztett mérleg szerint a múlt évi tiszta haszon összesen 5,367.055 korona 89 fillérrel szerepel, melynek az igazgatóság és felügyelő-bizottság által egyöntetűen előterjesztett felosztásához a közgyűlés hozzájárult.

Eszerint az alapszabályszerű javadalmazások, jótékony és kulturális célokat szolgáló adakozások, tiszti jutalmazások, a megfelelő alapok tekintélyes dotálása mellett osztalékra 12.000 darab részvény után 3,300.000 korona kerül kiosztásra s a közgyűlés határozata folytán a részvényenként eső 275 korona osztalék a 26. számú szelvény ellenében f. é. április hó 10-étől ekzdve az intézet pénztáránál, továbbá a Magyar Általános Hitelbanknál Budapesten, a rendes pénztári órák alatt költségmentesen fog beváltatni.

A napirend további során sor került az igazgatóságnak az alapítói felemelése iránti javaslatára, melyet a közgyűlés elfogadott.

A közgyűlés határozata folytán 4000 darab egyenkint 1500 korona névértékű új részvény fog kibocsátatni, mely részvények 5000 korona árban elővételi joggal a régi részvényeseknek van felajánlva.

A részvényesek ezen határozat folytán minden 3 régi részvény után egy új részvényre gyakorolhatják az elővételi jogot 5000 korona árban, melyből 1500 korona az alapítókéhoz, 3500 korona pedig a tartalékalaphoz fog csatoltatni. Az esetleg nem gyakorolt elővételi jogok után fennmaradó új részvények is a részvényeseknek ajánlatnak fel elsőbbségi joggal, amire vonatkozó igényüket a részvényesek az elővételi jog gyakorlása alkalmával tartoznak bejelenteni. Az új részvények ára 5500 korona, melyből 1500 korona az alapítókéhoz, 4000 korona a tartalékalaphoz fog csatoltatni. Az új megmaradt részvények a jelentkezett részvényesek között egyenkint fognak kiosztatni.

Az elővételi jog igénybevételére 1922 május 1-től 1922 június 1-éig a régi részvények bemutatása és lebélyezése mellett jelentendő be s ugyanakkor részvényenkint 5000 korona 1922 január hó 1-től a befizetés napjáig számítandó 4 százalékos kamattal fizetendő be.

A bejelentett igény alapján átveendő új részvényekre 5500 korona 1922 június 15-től 1922 június 30-áig fizetendő be ugyancsak 1922 január 1-től járó 4 százalékos kamattal.

Ezeknek a végrehajtása után az intézet saját tőkéi 75.130.815 korona 63 fillér fognak képviselni.

Az alapszabályok megfelelő szakaszainak javasolt módosításához a közgyűlés hozzájárult s ezután a választásokra lért át. Egyhangúlag megválasztott a megüresedett igazgatósági tisztségi helyre Eszes Imre malomtulajdonos és földbírtokos, a felügyelő-bizottság tagjaivá Pálffy József dr., Fluck Dezső, Gál Ferenc, Grüner Géza és Kup Gyula, a megüresedett választmányi tisztségi helyekre pedig Bohn József és Hutter Károly.

A lelkes hangulatban és a részvényesek meleg érdeklődése mellett lefolyt közgyűlés ezzel véget ért.

## Dani bá hezzaszólásai.

Sok husét másodnapját kívánok kijeteknek örömmel, egészséggel, békességgel s áldással istálom. Aggyon a jó Isten kijeteknek örömet a gyermekeikbe, egészséget a becses családjukba, békességet az asszonyok körül, áldást az élő marháikba s a termő határba, mege'gedést a házik tájékára!

Ijenformálagos szavazattal köszöntöttük husét másodnapját most hat esztendeje Arkoson a tiszteletes urnál. Akkoriba Bedábel Káruj vót az esső szóvivő, met hát ő vót a legfortéjosabb ember a gyülekezetbe. Ahogy elmondta a szónoklatot, bódog ünnapokat kívántunk a tiszteletes urnak, felhanyítottunk egy-egy jőpohár gabona pálinkát s férőbb huzódtunk egy cseppet, hogy meghalgassuk a gyermekek rigmussát. Ezek között a Máriék fiacskája vót a legakkurátosabb, amijik ojanformálag eszköztölte a rigmust, hogy aszongya:

„Erdőbe jártam  
Küs özet láttam.  
Megakart döfni  
Szabad megöntözni?”

Kapott es érte annyi verestojást a gyermek, hogy elig tudta belégyömszölni a zsebruhájába.

Azután még egy nihány szót vátottunk a tiszteletes urral s osztán kiesegeltünk a kapuelejibe s letelepédttünk az öregek közi a sánc martjára. A gyermekek dilinkát duvasztottak a patak martján s kopóba hajigálták a veres tojásokat. A leányok esze-facsarodtak egy csukorékba s úgy tettek mintha eszre sem vennék a legényeket (de azétt megláccolt rajtik, hogy nem ojan a besső megnyilvánulsik, mint a küsső). Mü öregek lassacskdán pipázgattunk a sánc martján s eldiskurálgattunk erről es arról es. A férfigak beszéltek az üdei termésről s a politikáról, a fehérsnépek pedik legtöbbet beszéltek az egymás bajáról.

De hát az akkori üdőkbe más vót a sorja istálom a székely embernek. Akkoriba még nem vótak ott ezek a henger . . . svédek — akarom mondani ezek az izék istálom (nem trom ki istálom, hogy oláhok, met attól tartok, hogy mikor hazamenyek rejám es kirójják azt a 25 százalékos küssebségi adót). Akkoriba még nem hitták „csoportosulásnak,” hogyha két-három ember lekuporodott a sánc martjára s eldiskurálgattott erről es arról es. Akkoriba még árkosi vót az árkosi bíró, de most mán ezt es Bukurestből küdik. Akkoriba még hangosan mondta a huséti rigmust a Mári fiacskája, de most a gyermek es csak leptibe csugja nagytatájának, hogy aszongya:

„Erdőbe jártam  
Oláhot láttam  
Megakart döfni  
Szabad megöntözni?”

No de mán tovább nem es botránkozotatom kijeteket, met eisce mán eddig es erőst kifárasztottam az eszmélettyiket. De hát úgy vagyok véle istállom, hogy ijenkor a husvétü ünnapok tájékán furtonoson kívánkozik belőlem kifelé a huséti hangulat. S osztáng hát arról sem tehetek, hogyha jobb szüvvel gondolok az árkosi husvétüra, mint a szegedüre. Met higgyék meg istálom, arrafelé még csak a tyukok es pirosabbat tojnak.

## Színházi heti műsor.

Kedd: Armentano Francesco, a nápolyi Lirico operaház első tenoristájának vendégfelléptével Traviata opera, bérletszűnet, premierárak.

Szerda, először: A sárga keztyű dráma, premierbérlet A. 56.

Csütörtök: Armentano Francesco, a nápolyi Lirico operaház első tenoristájának bucsufelléptével Szevillai borbély opera. Péntek: A sárga keztyű dráma, premierbérlet B. 56.

Szombat, először: A hollandi menyecske operett, premierbérlet B. 57.

Vasárnap délután: Vereshaju, népszínmű. Vasárnap este: A hollandi menyecske, operett, bérletszűnet.

Hétfő: A hollandi menyecske, operett, premierbérlet A. 57.